
  

   

  

  

   

  

  

  

  

   

   

  

Datum: Aufgabe: Beispielaufgabe

Industriekalkulation (Normal-IST)

Normal Zuschlag Zuschlag IST Überdeckung
Unterdeckung

Fertigungsmaterial 100.000,00 €          100.000,00 €          

+ Materialgemeinkosten (MGK) + 10.000,00 €            10,00% 9,40% 9.400,00 €              600,00 €                 

= Materialkosten = 110.000,00 €          109.400,00 €          

+ Fertigungslöhne + 84.000,00 €            
+

84.000,00 €            
+

+ Fertigungsgemeinkosten (FGK) + 105.000,00 €          125,00% 115,00% 96.600,00 €            8.400,00 €              

= Fertigungskosten = 189.000,00 €          180.600,00 €          

= Herstellungskosten
der produzierten Erzeugnisse = 299.000,00 €          290.000,00 €          

+ Minderbestand + 40.000,00 €            40.000,00 €            

- Mehrbestand - -  €                       -  €                       

= Herstellungskosten
der umgesetzten Erzeugnisse = 339.000,00 €          330.000,00 €          

+ Verwaltungsgemeinkosten (VwGK) + 50.850,00 €            15,00% 15,60% 51.480,00 €            630,00 €-                 

+ Vertriebsgemeinkosten (VtGK) + 16.950,00 €            5,00% 6,50% 21.450,00 €            4.500,00 €-              

= Selbstkosten = 406.800,00 €          402.930,00 €          3.870,00 €
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